1 вариант

Для каждого из приведенных здесь терминов и понятий подберите соответствующее ему определение.
1. Фирма.
2. Юридическое лицо.
3. Хозяйственное товарищество.
4. Акционерное общество.
5. Акция.
6. Контрольный пакет акций.
7. Облигация.
8. Унитарное предприятие.
А. Ценная бумага, которая является свидетельством того, что ее владелец — член акционерного общества и что он имеет право на получение части прибыли, заработанной обществом, т. е. на получение дивиденда.
Б. Коммерческая организация, уставный капитал которой образуется за счет вкладов ее учредителей и в ко​торой определена доля каждого ее участника в устав​ном капитале.
В. Государственная (федеральная или муниципальная) организация, в которой ее работники (включая руково​дителя) не могут быть собственниками имущества этой организации, причем имущество является неделимым и не может быть распределено между физическими лицами или частными фирмами.
Г. Коммерческая организация, которая производит товары и услуги с целью получения прибыли и которая использует факторы производства для выпуска своей
продукции.
Д. Ценная бумага, представляющая собой долговое обязательство акционерного общества, которое АО обязано погасить (выкупить) в установленный срок по номи​нальной стоимости этого долгового обязательства и по которому АО обязано выплачивать фиксированный
процент.
Е. Организация, которая имеет обособленное имущество, отвечает по своим обязательствам этим имуществом, имеет право приобретать новое имущество и продавать свое имущество, обладает определяемыми законом имущественными и неимущественными правами, мо​жет выступать истцом и ответчиком в суде, должно иметь самостоятельный баланс и смету своих доходов и расходов.
Ж. Количество акций, которое обеспечивает их владельцу большинство голосов на общем собрании акционеров.
3. Вид хозяйственного общества, уставной капитал кото​рого формируется за счет продажи акций, участники которого несут свою материальную ответственность за результаты деятельности данного общества только в пределах цены принадлежащих им акций и несут риск убытков в пределах капитала, вложенного в эти акции.

I. Внимательно прочитайте следующие утверждения и укажите, какие из них верны, а какие — ошибочны.
1. Владелец обыкновенной акции имеет право:
а) голосовать на собрании акционеров;
б) участвовать в управлении данным АО;
в) получать фиксированный дивиденд;
г) в случае выхода из ОА получать свою долю в уставном капитале.
2. Владелец облигаций данного АО имеет право:
а) на немедленное возвращение по требованию владельца облигаций денег, которые он вложил в данные облигации;
б) на получение фиксированного процента по каждой облигации;
в) в случае роста прибыли, получаемой данным АО, претендовать на увеличение процента, выплачиваемого по облигациям;
г) в случае ликвидации данного АО рассчитывать на первоочередное погашение обязательств за счет продажи имущества данного АО.
3. Под понятием «краткосрочный период» подразумевается период времени:
а) не более одного года;
б) который требуется, чтобы изготовить определенное количество продукции;
в) в течение которого количество применяемого труда может вырасти, а величина капитала остается неизменной;
г) в течение которого число работников на предприятии сократилось, а величина капитала осталась прежней;
д) которое требуется для увеличения капитала в связи с ростом числа рабочих.
4. Под понятием «предельный продукт труда» следует подразумевать количество продукции:
а) которое может производить один рабочий, если он будет работать на пределе своих физических сил;
б) которое будет выпускать фирма после увеличения массы применяемого труда в расчете на единицу затрат труда (например, на одного рабочего);
в) на которое увеличится ее выпуск, если фирма увеличит число нанятых рабочих на одного человека;
г) на которое сократится выпуск продукции, если фирма уволит одного рабочего;
д) на которое изменится выпуск продукции, если продолжительность рабочей недели изменится на один человеко-час.
II. Внимательно прочитайте перечисленные здесь утверждения и укажите, какое из них является верным. 

1. Если акционер, владеющий акциями, выходит из данного АО, он:
а) сдает в АО свои акции и получает денежную компенсацию, равную номинальной стоимости этих акций;
б) сдает в АО свои акции и получает компенсацию в виде облигаций данного АО на сумму, равную номинальной стоимости этих акций;
в) продает свои акции (например, на фондовой бирже через посредство брокера);
г) сдает свои акции в министерство финансов и получает денежную компенсацию в соответствии с порядком, установленным инструкцией Минфина.
Задача.

В гончарном цехе при неизменных денежных затратах капитала привлечение первой группы рабочих из 20 человек обеспечивает выпуск 200 керамических изделий, вовлечённая в процесс производства вторая группа рабочих (также 20 человек) для увеличения выпуска продукции, выпускает 380 керамических изделий, а третья группа рабочих (также 20 человек) 540 изделий. Определить показатели среднего и предельного продукта труда, затрачиваемого в гончарном цехе в первом, втором и третьем случае.
2 вариант

Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение.
1. Краткосрочный период.
2. Долгосрочный период.
3. Общий продукт фирмы.
4. Средний продукт труда.
5. Предельный продукт труда.
6. Производительность труда, эффективность труда.
A. Объем продукции, произведенной фирмой в течение определенного периода времени, например в течение года.
Б. Прирост общего продукта в результате прироста затрат труда на единицу.
B. Интервал времени, в течение которого все ресурсы, применяемые на производстве, изменяются или могут изменяться.
Г. Выпуск продукции в расчете на единицу труда (на одного работника, на один человеко-час труда, на человеко-день труда и т. д.).
Д. Интервал времени, в течение которого величина одного ресурса (труда) изменяется или может изменяться, а величина другого ресурса (например, капитала) или нескольких других ресурсов остается (остаются) фиксированной.

I. Внимательно прочитайте следующие утверждения и укажите, какие из них верны, а какие — ошибочны.
1. Владелец привилегированной акции имеет право:
а) голосовать на собрании акционеров при решении тех или иных вопросов;
б) получать фиксированную сумму дивиденда;
в) в случае выхода из АО получить из кассы этого АО за каждую привилегированную акцию сумму денег, равную номинальной цене этой акции;
г) в случае ликвидации АО пользоваться преимуществом по сравнению с владельцами обыкновенных акций в очередности получения компенсации капитала, вложенного в акции, за счет продажи имущества АО.
2. Решения, принимаемые на общем собрании акционеров, основаны на результатах голосования, которое проводится по формуле:
а) один владелец акций — один голос;
б) одна обыкновенная акция — один голос;
в) одна акция — один голос;
г) одна акция или одна облигация — один голос.
3. Под понятием «долгосрочный период» подразумевается период времени:
а) не менее одного года;
б) не менее пяти лет;
в) в течение которого происходит полный износ установленного на предприятии оборудования;
г) в течение которого изменяется величина не толь​ко применяемого труда, но и применяемого капитала;
д) в течение которого изменяется величина затрачиваемого на производстве труда, капитала и вовлекаемых в производство природных ресурсов;
е) в течение которого фирма способна увеличить выпуск продукции в таком размере, чтобы удовлетворить рыночный спрос на ее продукцию.
II. Внимательно прочитайте перечисленные здесь утверждения и укажите, какое из них является верным. 

а) часть акционеров являются владельцами только привилегированных акций;
б) часть акций находится во владении председателя правления АО или генерального директора, распоряжения которого должны безоговорочно выполнять владельцы акций во время голосования;
в) определенная часть обыкновенных акций продается мелким акционерам, которые практически никогда не принимают участия в собраниях акционеров;
г) известная часть обыкновенных акций приобретается государством, которое не имеет права вмешиваться во внутренние дела АО.
Укажите, какое из перечисленных здесь определений закона убывающей эффективности является правильным. Закон убывающей эффективности состоит в том, что:
а) в долгосрочном периоде происходит постепенное снижение производительности труда, т. е. небольшое сокращение величины среднего продукта труда;
б) в краткосрочном периоде наблюдается сокращение предельного продукта в расчете на единицу фиксированных факторов производства (например, капитала, природных ресурсов и т. д.);
в) в краткосрочном периоде приращение переменного ресурса (труда) с определенного момента опережа​ет приращение предельного продукта;
г) в краткосрочном периоде с определенного момента происходит увеличение затрат переменного ресурса (труда) на каждую последующую единицу предель​ного продукта.
Задача

Заполните таблицу, рассчитав нужные показатели. Проиллюстрируйте это графически.
	Количество занятых, чел.
	Общий объём производства, шт.
	Предельная производительность труда, шт.
	Средняя производительность труда, шт.

	1
	2
	
	

	2
	6
	
	

	3
	12
	
	

	4
	18
	
	

	5
	23
	
	

	6
	27
	
	

	7
	30
	
	

	8
	32
	
	

	9
	33
	
	

	10
	33
	
	

	11
	32
	
	


